

覆盖159个村社多元化暖心服务

打造老年幸福「食」光

□本报记者曹思思通讯员刘晨超

广告经营许可证号:台广证029号 总第4944期 今日4版

今日玉环



今日玉环数字报

无限玉环 APP

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共玉环市委机关报 玉环市传媒中心主办

围绕中心 服务大局 关注民生 引领风尚 传承文明

市委主题教育领导小组第二次会议暨主题教育工作推进会召开 对标对表学习领悟推动主题教育走深走实

本报讯 昨天上午,市委主题教育领导小组第二次会议暨主题教育工作推进会召开。

市委书记、市委主题教育领导小组组长周阳强调,全市上下要将习近平总书记关于主题教育、考察浙江的重要讲话精神以及省委书记易炼红调研玉环的重要指示精神作为科学指引和根本遵循,强化责任落实、强化统筹联动、强化亮点提炼,全面对标对表,认真学习领悟,确保思想不松、标准不降、力度不减,在一体贯彻中推动主题教育走深走实、出色出彩。

市领导应曙光、李灵志、张玉洁、

黄先锋参加会议。省委主题教育第十巡回督导组成员吴海波到会指导。

会议传达学习了省委和台州市委主题教育有关精神,听取了我市主题教育开展情况和下一步工作打算的汇报。

自主题教育启动以来,全市上下牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把开展主题教育作为重大政治任务来坚决贯彻落实,闭环推进载体实、领导带头学得深、服务大局方向准、专题宣传氛围浓,总体推进顺利、质量较高、成效明显。

就持续开展好主题教育,周阳要求,要聚焦主线抓学习,做到深学深悟、笃信笃行。“学思想”作为首位要求,始终是主题教育的主线,要结合新形势、新阶段开展新学习、新实践,牢记嘱托学、分层分类学、联系实际学,在真学真懂真信真用上更进一步、更深一层。

要注重实效抓调研,做到走深走实、精准有效。针对前阶段确定下来的调查研究“选题”,与当前玉环工作实际贯通起来,一方面精细“破题”,深度研判“谋实招”,另一方面高效“解题”,深入转化“求实效”,真正让调研成果从“纸面”落到“地面”,把“想法”变为“做法”。

要凝心聚力抓发展,做到奋楫奋

进、实干争先。发展实效是检验主题教育成果的“试金石”,要扎实开展“一线抓两全”等活动,推动主题教育与中心工作深度融合、同频共振,将促发展的成效落实体现在经济发展的高分报表上,暖心惠民的幸福指数上、基层基础的提质增效上。

要刀刃向内抓整改,做到真查真纠、常抓长治。对标“边学习、边对照、边检视、边整改”要求,一手抓整改、一手立规矩,既要实行动态管控、滚动销号,把“问题清单”转化为“履职清单”“成效清单”,又要把有效管用的经验固化下来,形成防范风险、解决问题的长效机制。(庞辉斌)

“从家走到这就5分钟,不用自己烧饭,还有很多老人在这里一起吃饭聊天,开心得很。”每天中午11时许,大麦屿街道曾家村的老年食堂里,一群爷爷奶奶围坐在一起,开心地聊天吃饭,整个小食堂充满欢声笑语。

这是玉环打造老年幸福“食”光的一个剪影。

聚焦老年人“吃饭难”“吃不好”问题,我市拓展深入“玉见·幸福碗”助餐模式,通过优布局、创特色、强服务,加快推进优质老年助餐服务体系建设。目前,暖胃又暖心的老年食堂,正成为玉环越来越多老年人的“幸福港湾”。

覆盖159个村社
老年助餐点遍地开花

11月1日上午9时许,8辆爱心送餐车停在老年助餐中央厨房门口,几名工作人员将热腾腾的新鲜饭菜装进保温饭盒。随后,爱心送餐车从芦浦出发,将一盒盒饭菜送往各乡镇(街道)助餐点。

“平均一天要送五六百份餐食,一周7天菜色不重样,每天都是赶在11时前把饭送到各个助餐点,保证到老人手上还是热的。”中央厨房负责人陈杰法说。

民以食为天。如何让养老成为一件幸福事?首先,要让老人吃饱吃好。近年来,我市依托党建统领网格智治,以村社为单位,聚焦助餐送餐各环节,联合乡镇(街道)、大型配餐企业,建成1家市级中央厨房、7家乡镇(街道)中心厨房,实行按需订餐、统一制餐、配送分餐、服务就餐的模式。

连日来,在坎门街道新大街,1000多平方米的坎门老年助餐中心厨房正在紧锣密鼓地施工。为了方便老人就餐,这里特地安装了电梯,目前施工接近尾声,预计年底对外开放。

“餐厅选在菜市场对面,这边人群集中,老人家也比较熟悉,方便他们过来用餐。”坎门老年助餐中心厨房负责人施西芬说。这里计划每天服务300多位老人,针对行动不便的老人,他们还将推出配送服务,让老年人在“家门口”就能吃到物美价廉的暖心餐、营养餐。

与此同时,我市还依托居家养老服务中心和“老省心”综合体等阵地,通过新建、改建、整合等方式,盘活建成68家嵌入社区、深入农村的老年助餐点,打造“15分钟助餐服务圈”,逐步形成覆盖全市159个村社的“1+X+N”的助餐服务网络,让助餐服务“触手可及”。

多元化暖心服务
乐享幸福好“食”光

每天中午11时,90岁老人黄万满总是准时出现在楚门湖滨社区的居家养老服务照料中心,享用色香味俱全的营养午餐。黄万满说,社区食堂就在家附近,分量足、味道好,还有贴心的社工服务,让他觉得非常幸福。

按照“政府补一点,村集体出一点,企业让一点,个人拿一点”的筹资模式,我市充分发挥社会多元力量参与老年群体助餐活动,推动老年食堂和助餐点持续运营。

市民政局每年投入500万元补助资金,60周岁以上老人享受就餐补助1.5元至4.35元不等。“像一般老年餐分一荤二素和两荤两素,定价为5至8元。通常有餐食补贴的老人自己出一点钱就能吃到营养餐。”市养老服务和儿童福利指导中心专职副主任黄笑笑说。

为了让老人乐享幸福好“食”光,多元化的暖心服务不断升级。

从传统服务到智慧优享,我市联合市民卡公司研发“便民服务、爱心助餐”APP,累计配置19台智慧助餐设备,通过大数据录入、扫脸识别、刷卡支付等功能,精准统计就餐人数及类型。

从顿顿吃饱到餐餐吃好,企业家和爱心人士筹建免费老人素食餐厅,通过餐厅免租、原材料免费提供,270名义工无偿服务,解决周边400多名老年人用餐。

从随性运营到规范管理,市民政局联合卫健、市场监管、住建等部门,常态化开展食品安全、从业人员等专项检查362起,组织开展星级评价,并根据助餐配餐成本核算,落实运营资金补助和奖励。

“现在我们老年人真的幸福,不仅吃饭问题解决了,还有专业医师和营养师根据我们的身体健康状况、饮食习惯等,每个月配送1到4次定制的营养餐,特别周到。”鸡山乡北山村村民陈阿婆说。

两座隧道同日贯通 温玉铁路玉环段隧道掘进已完成近70%



聚焦温玉铁路
台州温岭站 温岭西站 玉环站

本报讯 11月15日上午,随着挖掘机的一声轰鸣,岩石被击碎,一道光亮透进了隧道,温玉铁路玉环段张家山隧道和大尖山隧道同日顺利贯通。

目前,温玉铁路玉环段全线隧道掘进已完成近70%,为后续工程有序开展奠定了坚实基础。

温玉铁路玉环段项目涉及的隧道有6座。张家山隧道位于清港镇芳斗村东南,全长约438米,为双线隧道,隧道最大埋深约87米,隧道出口段岩体稳定性较差,风化层较厚,围岩风化作用较强,岩体破碎,施工难度较大。大尖山隧道位于楚门镇筠岗村境内,全长457米,为双线隧道,最大埋深约163米,施工环境复杂,施工风险较高。

“我们6座隧道是同步施工的,为确保隧道施工有序推进,在市委市政府、市铁办及其他相关单位的支持下,我们超前谋划,合理安排,精心组织,强化技术创新,克服诸多困难,为此次隧道的贯通提供了有力的支撑。”中铁十四局集团温玉铁路项目经理部党支部书记唐鹏飞介绍,隧道

施工过程中,项目团队坚持“管超前、短进尺、弱爆破、强支护、快封闭、勤量测”的施工原则,综合运用地质调查法、物探法、超前钻探法等综合地质预报方法,对隧道开挖工作面前方

的工程地质、水文地质条件进行探测,并加大监控量测频率,有效指导了隧道安全施工。

“隧道贯通后,我们将进行水沟、电缆槽等附属工程施工。接下来,我

们将在确保安全质量的前提下,精心组织,合理安排,全力以赴加快推进温玉铁路玉环段剩余隧道以及桥梁的施工。”唐鹏飞说。

(苏彬辉)

向拒不执行行为坚决“亮剑” 2023年度打击拒不执行行为新闻发布会召开

本报讯 11月15日上午,市人民法院召开2023年度打击拒不执行行为新闻发布会。

近年来,市人民法院通过建立健全打击拒执协同联动机制,灵活运用民事制裁、行政规制和刑事打击等手段,积极构建党委领导、法院主导、多方参与的打击拒执综合治理大格局,有效遏制拒不执行行为及相关犯罪活动,取得了较好成效。

据了解,市人民法院从落实司法拘留惩戒措施、开展失信行为立体化曝光、灵活运用限制高消费措施等方面

面多管齐下,完善协同惩治机制;从加强院内立审执各部门协同配合,强化与公安机关、检察院的衔接配合,依法畅通拒执自诉渠道、重塑拒执线索移送流程,加强拒执打击外部监督等四方面出发,从快从严,提高刑事打击力度;通过线上发布典型案例、公布打击拒执成果,线下组织在拘被执行人观看拒执宣传片、不定期旁听拒执罪庭审并接受庭后释法教育,以案示警,开展典型案例宣传教育。

数据显示,今年以来,市人民法院已向公安机关移送拒不执行判决、

裁定线索32件,移送率达13.20%;提起公诉18件,判处拒执罪11件12人,判处有期徒刑实刑6人,判处有期徒刑缓刑6人;新收拒执自诉案件3件;通过民事执行人大e监督平台移送拒执线索24件。

针对下阶段工作计划,市人民法院党组成员、副院长王胜权表示,市人民法院将始终保持打击拒执工作的常态化、高压化,进一步压实打击拒执主体责任,以“零容忍”的坚定信念,向拒不执行行为坚决“亮剑”,以打促执、多措并举,敦促被执行人自

觉履行义务,营造诚信守法的良好社会氛围。

新闻发布会还通报了今年市人民法院执行工作情况。今年1-10月,市人民法院新收各类执行案件4729件,办结4013件,执行到位金额达4.93亿元。全年共开展“暖春行动”“春剑行动”“盛夏执行”等7个专项执行行动,持续在涉民生、涉企业、涉金融等方面发力,并在执源治理、执前督促、自动履行正向激励机制等因素综合作用下,执行收案、结案、存案均处于良性运行状态。(林俐)

以强市建设新实践谱写中国式现代化玉环新篇章

玉环市传媒中心宣

值班总编:陈薇 编辑:颜玲佳 校对:苏鸥 新闻中心:87208838 报刊中心:87227442 广告热线:87279666 发行投诉:87226604 地址:玉环经济开发区金海大道53号